

改革派精神领袖蒙塔泽里“死在这一时刻再糟糕不过了” 葬礼变骚乱 伊朗政局恶化

据英国《泰晤士报》网站12月22日报道,伊朗著名宗教人物、改革派精神领袖蒙塔泽里去世后,外界开始猜测伊国内动荡局势是否会进一步加剧。这一猜测正逐步得到证实,在反对派将蒙塔泽里的葬礼演变成一次大规模反政府示威活动后,伊朗政府21日晚上开始反击。



高举蒙塔泽里的黑边画像的送葬人群挤满了整条街道

送葬变成游行

伊朗反对派网站21日报道,当天有数万乃至数十万送葬民众涌入圣城库姆,照片展示送葬人群挤满了整条街道,载着蒙塔泽里黑色棺木的汽车只能缓慢前行。此前在大选中失利的反对派领导人穆萨维和卡鲁比也加入悼念队伍,他们捶胸顿足,高喊“独裁者,蒙塔泽里的道路仍将继续”、“蒙塔泽里没有死,死的是政府”等口号。手机拍摄的短片显示众多伊朗民众系着绿色丝巾和腕带,高举蒙塔泽里的黑边画像。

死得不是时候

接下来的一周被认为是反对派发动更大规模活动的有利时机,周日将是伊斯兰传统节日阿舒拉节,这是什叶派穆斯林哀

悼先知穆罕默德的外孙侯赛因遇难的重要纪念日。反对派正计划在节日当天举行全国范围的抗议。圣安德鲁斯大学伊朗历史学教授阿里-安萨里表示,“对于伊朗政府来说,蒙塔泽里的死出现在这一时刻再糟糕不过了,肯定会加剧紧张局势”。

严格限制通讯

由于蒙塔泽里在伊朗的重要地位,政府无法阻止葬礼举行,但还是尽最大努力控制局势恶化。反对派网站称,多辆由德黑兰驶出的满载送葬者的汽车被阻止进入库姆。政府还禁止外国记者前往库姆,伊国内媒体的相关报道也受到了严格限制。

政府进行反击

目击者称,当天的葬礼仪式后,伊朗武装力量动员队的成员

袭击了聚集在蒙塔泽里家外面的反对派人士,拆除了悼念用的黑色横幅。反对党领导人穆萨维乘坐的汽车在从库姆返回德黑兰的途中遭到数名骑摩托车的袭击。据改革派网站报道,袭击者打碎了汽车后窗,穆萨维的一名助手受伤。而据保守派网站报道,数百名政府工作人员中止了蒙塔泽里的追悼会。 中王

人物

87岁的蒙塔泽里日前在睡梦中去世。作为1979年伊朗伊斯兰革命的主要领导人,蒙塔泽里一度被伊朗前最高领袖霍梅尼指定为接班人,但此后两人因为人权等问题决裂。今年6月伊朗大选危机后,蒙塔泽里一直是现政府最有力的批评者。当天,伊朗12名大阿亚图拉中有6人前往蒙塔泽里的家中表示慰问。

》相关新闻

美参联会主席说: 军事打击效果有限

据新华社电 美军参謀长联席会议主席迈克·马伦21日称,外交手段仍为遏制伊朗核问题的最佳途径,但五角大楼必须作好总统一旦下令即可采取军事行动的准备。

据路透社报道,马伦在年度军事首要任务评估报告中,未就此作详细阐述,但称动用武力取得的效果有限。报告中称,“我仍然认为,政治手段是实现地区安全的最佳途径,动用武力的效果有限。但是一旦总统要求采取军事行动,我们必须作好准备。”

马伦认为,奥巴马已对伊朗领导层予以“足够激励以促使其停止发展核武器”。他表态道:“我完全支持重点通过外交途径打破当前紧张局势。”但他认为伊朗核问题短期内难实现外交突破。

俄前总理称: 袭击伊朗后果严重

据新华社电 俄罗斯前总理叶夫根尼·马克西莫维奇·普里马科夫21日说,袭击伊朗核设施将产生可怕且无法预料的后果”。

普里马科夫眼下在约旦参加一个会议,名为“中东2020:广泛和解可能吗?”会议由俄外交与国防政策委员会及俄新社组织。

普里马科夫在会上说,以武力解决伊朗核问题只会进一步刺激伊朗,“在那种情况下,伊朗会认为拥有核武器极其重要”。

按照他的说法,伊朗已经成为这一地区的重要力量,这归功于美国。伊拉克战争打破了这一地区存在多年的力量平衡”。

伊朗先前说,任何针对伊朗核设施的军事行动将被视为宣战行为。伊朗警告,如遭到袭击,将向以色列发射导弹并关闭霍尔木兹海峡这一石油海运通道。

巴 8000 人 同时面临指控

包括现任总统和 4 名部长

巴基斯坦检察官21日重新调查因2007年“全国和解令”而撤销的诉讼案件,包括总统扎尔达里、4名内阁部长以及约8000名公职人员、政治人物和商人可能面临检方指控。

法新社评论,这是扎尔达里上台后面临的最严峻挑战。如果法院判定几名部长腐败罪名成立,内阁面临重组。

和政府部门“交锋”

巴基斯坦最高法院16日宣布前总统穆沙拉夫2007年颁布的“全国和解令”无效后,检方着手重新调查之前撤销的涉及谋杀、贪污、滥用公权等案件。

按照律师萨曼·拉贾的说法,司法系统和政府部门开始“交锋”。一些巴基斯坦检察官证实,法院正受理检方递交的相关指控。

一名稽查局官员说:“(全国)大约20家反腐败法庭开庭受理……至今仍有数以百计的案件悬而未决,我们希望增开受理反腐案件的法院数量。”

总共253人因此受到出境限制,包括国防部长乔杜里·艾哈迈德·穆赫塔尔。

2007年,时任总统穆沙拉夫颁布全国和解令,为穆沙拉夫与扎尔达里之妻、前总理贝娜齐尔·布托实现“权力分享”铺平道路。根据和解令,大约3000件涉及谋杀、贪污、滥用公权等案件被撤诉,受益者共有8041人,其中包括扎尔达里以及内政部长拉赫曼·马利克等人。

一些分析师说,内阁可能被迫改组,虽然总统扎尔达里享有豁免权,但巨大的政治压力也可能迫使他下台。

多名高官曾坐过牢

巴基斯坦人民党誓言捍卫领导人,表态称不会有人因此辞职。

人民党女发言人福齐亚·瓦哈卜告诉媒体:“我们不主张对抗……我们的方式是在法庭上辩护。”

内政部长马利克宣称自己是无辜的。他在接受美国有线电视新闻网采访时说:“这些说法都是错误的,我根本不担心,我们将……澄清自身的声誉。”

按照法新社的说法,巴基斯坦现政府多名高官先前经历过牢狱生活。扎尔达里曾因腐败、谋杀等罪名入狱11年。现任总理优素福·拉扎·吉拉尼在穆沙拉夫当政时期就因滥用职权入狱5年。国防部长穆赫塔尔先前也入过狱。

根据宪法,总统享有豁免权,但卷入腐败案中的内阁部长没有豁免权,一旦法庭判定罪名成立,革职查处在所难免。

尽管面临要求下台的呼声,扎尔达里发表声明,拒绝辞职,谴责这些做法属于“政治迫害”。任元俊(新华社)

内阁支持率急降,日本民意认为

鸠山“缺能力”可能中途下马

日本首相鸠山由纪夫21日说,为控制庞大的政府公债,他无法兑现废除汽油税的竞选承诺。

日本《朝日新闻》最新一项民意调查显示,鸠山内阁支持率由上月62%跌至48%,约74%受访者认为鸠山执政以来没有展现出领导才能。有舆论预测,为保证明年能打一场漂亮的参院选举,民主党可能考虑中途换相。

背弃承诺

鸠山当天告诉媒体记者,由于政府负债累累,财政收入锐减,眼下亟需资金帮助日本度过这次经济危机。

我们看看当前现实,保护环境刻不容缓,因此我们决定保留汽油税,”鸠山说,“我为没能恪守竞选承诺向(选民)道

歉。”民主党竞选时提出废除高速公路费和汽油税等附加税。

不设限制

鸠山当天不顾党内反对声,决定在给予儿童补助问题上不设家庭收入限制。

民主党之前承诺,不论家庭收入,每名初中及以下年龄段的儿童每月都能获得政府补助。

最新民调显示,超过70%的受访者认为政府应该就发放儿童补助设立家庭收入限制。

前途存忧

日本21日公布最新民意调查显示,鸠山内阁支持率下滑14个百分点,降低至48%。受访者对鸠山决断能力表示失望,约四分之三受访者认为鸠山缺乏领导才能”。

路透社认为,日本国会参议院选举2010年中期举行,鸠山下支持率下滑,可能会压低民主党在选举中的得票率。

先前一些民调结果显示,日本公众不满鸠山就驻日美军普天间基地搬迁事宜迟疑不决。一些分析师认为,鸠山主张“友爱政治”,里里外外都是个大好人,但是,这种性格在处理国家大事时未必管用。冲绳基地问题就是一个明显例子,他被夹在美国及联盟小党之间,唯有以拖来敷衍了事。

主要执政党民主党内部也有同感,多名政要向媒体指出,“民众就是看不惯鸠山在冲绳美军基地问题和财政预算等关键政策上优柔寡断,才对他失去了信心。”

综合新华社消息



鸠山由纪夫(资料照片)

》对策

让反对派保持缄默

巴基斯坦《黎明报》分析师西里尔·阿尔梅达认为,人民党眼下唯一的救命稻草就是让反对派保持缄默,静观其变。

吉拉尼21日会晤前总理纳瓦兹·谢里夫的弟弟、旁遮普省首席部长沙赫巴兹·谢里夫的做法似乎印证阿尔梅达所言。纳瓦兹·谢里夫为最大反对党穆斯林联盟(谢里夫派)的领导人。

吉拉尼办公室在会晤结束后发表声明说:“双方一致同意,为了民众的福祉,尽最大努力捍卫并强化现行民主制度。”

尽管一些反对派人士要求包括扎尔达里在内的官员下台,但穆斯林联盟(谢里夫派)高层出言表态慎重,没有采用强硬立场。

一些分析师估计,眼下政坛虽然混乱,但不至于发生军事政变,扎尔达里面临的威胁将主要来自法院。

穆斯林联盟(谢里夫派)21日说,不支持任何针对总统及政府成员的违宪举动,但同时警告,如果扎尔达里不放弃手中的一些权力,将举行抗议活动。任元俊(新华社)

全省版 覆盖苏皖

招商信息
专办外资注册、增资
代办:驰名商标、中国名牌、江苏名牌、著名商标(以上均有政府政策奖励);外企全权注册、香港公司注册 5000元
电话:0519-86679135, 15606112258
招商:安徽灵璧经营中采石厂整体拍卖。18951877888 卢

信息涵盖:各类公告、招聘、招商、广告热线:025-84519772、84712849
商、贷款、转让、销售、遗失等
友情提示:请客户仔细核对对方真实情况,本栏目广告仅供参考,不作为承担法律责任的依据

招聘信息
捷海船务
因公司发展,面向社会招一批新海员,需体健,能吃苦耐劳,7200元/月+航补,合同一年一签,办保险。025-68951380

诚聘:私人生活助理一名,需诚实本分,能陪出差,高薪+补助。电:013016960390 曹姐
转让设备
低价转让装载机电话 015222020548

贷款咨询服务
和信:个人、企业贷款5万-1亿,外地可。025-66622327
冉怡:愿为个人、企业贷款共创双赢,项目投资与合作(提供项目高回报)。025-68951392
先锋:个人、企业贷款,免抵押,外地可,成功收费。025-66602403